

ДОРОГИЕ ЖЕРТВОВАТЕЛИ,

В марте Центр «Антон тут рядом» работал **29 дней**. Ежедневные занятия в Центре посещали **52 человека**, факультативные занятия – **23 человека**. Проведено **3 интервью** с кандидатами в студенты Центра и их родителями. Мы предложили им присоединиться к нашим факультативам.

Расходы Фонда в марте составили **2 894 550 рублей** при бюджете **2 800 000 рублей**. Перерасход за март получился 94 550 рублей. Мы оплатили аренду квартиры сразу за 2 месяца, закупили набор материалов для кулинарной и гончарной мастерских на март и частично на апрель, также оплатили годовой налог УСН за 2015 год. Напоминаем, что в феврале расходы Центра составили **2 362 298** рубля.



Вот наши новости за март:

ТРЕНИРОВОЧНАЯ КВАРТИРА

7 марта в нашем проекте «Тренировочная квартира» стартовала новая смена. Это первая смена с постоянным составом из **6 человек** (до этого структура проекта предполагала только 5 участников). Антон (постоянный участник), Ваня, Никита, Шура и две девушки: Женя и Катя.

В первый же день смены – а это было самое начало масленичной недели – студенты приняли участие в акции «Подари масленицу бездомным». С помощью тьюторов они напекли целую стопку блинов для бездомных из «Ночлежки».

Новая смена очень спортивная: с утра мальчики всегда проводят зарядку, а вскоре планируют делать небольшую утреннюю пробежку на улице. Сейчас у студентов появились еще и солидные гантели, которые подарил им наш друг и попечитель Геннадий Смирнов.

Все студенты новой смены – очень разные, с различными уровнями коммуникации. Никита – большой любитель поговорить – о Москве, о девушках, о машинах и железной дороге, о танцах и музыке, о соцсетях. А вот Шура, напротив, не говорит совсем. С марта мы начали заниматься с ним по системе PECS – это один из самых эффективных способов обучения навыкам коммуникации невербальных людей с аутизмом. Помимо занятий в Центре, раз в неделю специалист приходит на тренировочную квартиру.



С Женей мы начали отработать навык самостоятельного перемещения по городу.

Женя ходит на занятия по швейному мастерству в профессиональный реабилитационный лицей на Волковской. По средам и пятницам тьютор сопровождал Женю от квартиры до учебы. В течение всего пути тьютор вместе с Женей смотрел новый маршрут, фиксировал внимание на пересадки и указатели, чтобы впоследствии Женя смогла ездить из квартиры самостоятельно.

В последние выходные месяца прошел реюнион прошлой и нынешней смены. В гости пришли Аня, Саша, Нина, Лера и Никита из третьей смены. Ребята делились новостями и вспоминали веселые истории, происходившие в квартире. А еще все вместе замесили тесто и испекли пиццу.

О первых результатах новой смены расскажем уже в ближайшем отчете.

Напоминаем, что мы продолжаем собирать средства на развитие программы на портале «Такие дела»: takiedela.ru/topics/trenirovochnaya-kvartira



ТРУДОУСТРОЙСТВО



Студенты продолжили волонтерство в Троицкой библиотеке по вторникам и четвергам в составе небольших клининговых бригад (по 2 человека). Они делают в библиотеке влажную уборку.



15 марта у **Феликса** был первый день стажировки в клинике «Прогноз» – работа на компьютере, занесение данных в таблицу 1С. В первый трудовой день Феликс познакомился со своим наставником, попробовал работать в программе, выполнил тестовое задание. Для Феликса оборудовали маленький кабинет, он очень доволен своим рабочим местом. Атмосфера на работе доброжелательная и спокойная. Феликс отработал 3 дня, в том числе один день без сопровождения. Пока на новом рабочем месте он делает много ошибок, недостаточно внимателен, путает данные при их переносе с бумаги в электронную таблицу, поэтому его необходимо будет сопровождать еще как минимум 2 недели. На рабочем месте Феликса мы также использовали визуальную поддержку, где прописан и нарисован последовательный алгоритм действий.

Егор с обязанностями курьера справляется самостоятельно. К его рабочим обязанностям добавилась заправка картриджа для Центра [1–2 раза в месяц]. Стал меньше опаздывать, придерживается установленного рабочего графика.

Лера продолжает волонтерскую стажировку на складе магазина «Спасибо», она работает там 1 раз в неделю, по пятницам.

ТРУДОУСТРОЙСТВО



Мы рады сообщить, что **Андрей К.**, который обратился к нам еще осенью с просьбой помочь найти работу, на прошлой неделе вышел на стажировку в Межрегиональную общественную организацию инвалидов и пенсионеров «Еврейский Благотворительный Центр «Забота-Хэсэд Авраам». Он работает в офисе с документами. Осенью мы направили его к нашим коллегам и партнерам Работа-1, и Андрей стал одним из самых активных кандидатов на трудоустройство. Очень ответственно относился к поиску работы, размещал резюме в интернете. Если приглашали на собеседование, непременно шел – многие наши ребята останавливаются на этом этапе. А пока ждал эту стажировку – устроился на временную работу, раскладывал листовки три недели.

Сейчас на внешнем рынке трудоустроено 5 студентов Центра – Кирилл А., Аким Н., Паша С., Андрей К. и Маша Ж.



ДРУЖЕЛЮБНАЯ СРЕДА



В прошедшем месяце экскурсии в Эрмитаж проходили каждую неделю, каждую из них посетили по **5 студентов**. От мифов Древней Греции через картины Рембрандта с мифическими сюжетами – перешли к «малым голландцам». После каждой экскурсии ребята обсуждали свои впечатления, комментировали или рисовали то, что им больше всего понравилось и запомнилось.

У студентов улучшилась ориентация в пространстве Эрмитажа (ребята знают, что сначала надо поучить билет, сходить в гардероб, сдать вещи, перед началом экскурсии сходить в туалет), знание правил музея (они не шумят, не трогают экспонаты, ходят одной группой). Они научились самостоятельно получать билет и задавать вопросы экскурсоводу.

В этом месяце состоялся первый тренировочный выход с группой по трудоустройству в кафе «Троицкий мост». Ребята учились не потратить больше денег, чем есть с собой, не забыть сдачу, не стесняться задавать уточняющие вопросы. Отдельным важным заданием было поддерживать светский разговор за столом. Будем продолжать такие вылазки.

Большой Театр Кукол подарил нашим студентам билеты на свои спектакли. Был организован один совместный поход (**8 студентов** и 3 сотрудника) на постановку «Екклесиаст». Еще на 7 спектаклей **19 ребят** сходили отдельно со своими семьями. Со следующего месяца сотрудники БТК будут проводить мастер-классы для наших студентов в рамках факультатива «Кукольный театр».



ДРУЖЕЛЮБНАЯ СРЕДА



Шесть наших студентов стали фотомоделями. Совместно с благотворительным магазином «Спасибо!» была организована фотосессия, на которой профессиональные стилисты, парикмахеры и визажисты создали для ребят модные образы. Ребята выступили в роли моделей в первый раз – за исключением Маши Жмуровой, у которой есть опыт не только участия в фотосессиях, но и выступления на сцене в разных сценических образах.

Это был интересный опыт для наших студентов. Они с большим интересом расспрашивали визажиста о назначении кисточек, кремов и других инструментов преображения, продумывали себе образы, а вернулись в Центр в приподнятом настроении и делились своими впечатлениями о том, что происходило с ними на съемочной площадке.

Результаты фотосессии можно увидеть на выставке в магазине «Спасибо!» на Чкаловском проспекте.



АЛЬТЕРНАТИВНАЯ КОММУНИКАЦИЯ



Еще в конце января мы заказали коммуникаторы GoTalk 20+, GoTalk Pocket и планшета для установки специальных приложений, средства на которые мы собрали на платформе Добро Mail.Ru. Эти устройства применяются по всему миру для помощи невербальным людям с аутизмом. Наконец, в марте коммуникаторы доехали до нас из США, и мы смогли начать работу и вместе со студентами начали осваивать новые возможности общения. В нашем Центре шесть невербальных студентов. С помощью GoTalk ребята учились озвучивать свои просьбы, давать обратную реакцию, взаимодействовать с другими людьми и вступать с ними в контакт.

Катя первой опробовала новые устройства. Теперь она может сформулировать просьбу: «Я хочу воду» и рассказать последовательность своих действий на мастерской.

Следующие студенты, которые будут осваивать устройства, – **Руслан С.** и **Женя А.** Мы постепенно расширяем контекст пользования устройством, чтобы Руслан, Женя и другие невербальные или малоговорящие студенты могли пользоваться коммуникаторами в разных пространствах (в мастерских, на кухне, на улице) и в разных жизненных ситуациях.

Шура в этом месяце продолжил заниматься по системе PECS, методике, которая помогает невербальным ребятам начать выражать свои эмоции и обращаться с просьбами.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ КОММУНИКАЦИЯ



В феврале Шура освоил первый этап, сейчас он находится между 2-м и 3-м этапами PECS. С этого месяца Шура живет в тренировочной квартире. В квартире он продолжает применять систему PECS для общения с тьюторами и студентами. Сертифицированный специалист по PECS приходит на занятия с Шурой и в тренировочную квартиру, чтобы помогать ему осваивать новое пространство и взаимодействие с обитателями квартиры. Квартирные тьюторы также используют PECS и инфографику. Перед тем, как дать Шуре задание, показывают карточку, чтобы он сопоставлял задание с карточкой (например, когда Шура получает задание сделать уборку, тьютор выдает ему карточку, на которой изображена швабра и написано «уборка»)

Шура начал выбирать карточку с изображением предмета, который он хочет получить, и обращаться с просьбами к разным людям. У него начала больше проявляться инициатива контакта с разными людьми. Всегда берет с собой папку с картинками-словами, использует их и в Центре, и в тренировочной квартире, и дома.



МАСТЕРСКИЕ



В марте изделия Центра были представлены на «Интеллектуальной барахолке» на Почтамтской, 15. Помимо ярмарки, наши изделия распространялись в постоянных точках продаж – в пространстве «Легко-легко», в кафе Circus, в магазине «Порядок слов» и в благотворительном магазине «Этажерка» в лофт-проекте «Этажи».

Доход от продажи продукции собственного производства в марте составил **67 003 рубля**.



ФАКУЛЬТАТИВЫ



Факультативы проходили в этом месяце в обычном режиме. Все группы были полностью укомплектованы.

Продолжил свою работу новый факультатив «Кино», который ведет наш тьютор Алексей. На занятия ходят **4 студента** – Маша Л., Миша Г., Саша Д. и Вася Г. В этом месяце начались съемки короткометражного фильма по мотивам рассказов Хармса. Уже прошло 2 съемочных дня.

Прошли факультативы по фольклору, фотографии, керамике, музыкальной терапии, сказкотерапии, графическим техникам, арт-терапии, кулинарии и объемно-пространственной композиции. Каждый из факультативов посетило **от 4 до 12 человек**.

Всего за март в факультативах приняло участие **23 человека**.



СПОРТ



Студенты играют в командные игры, которые помогают развивать выносливость, координацию, коммуникативные и социальные навыки. В это месяце на занятиях по регби занимались **6 человек**, по футболу – **6 человек**, на туризм ходили **8 человек**.

В конце месяца студенты, которые любят футбол и болеют за нашу команду, в преддверии 2 апреля встретились с командой «Зенит»! Они съездили в «Газпром – тренировочный центр» ФК «Зенит», посмотрели игру спортсменов, пообщались и сфотографировались с тренером «Зенита» Андре Виллаш-Боашем и вратарем Юрием Лодыгиным.



ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ ГРУППА



Цель подготовительной группы – это адаптация в Центре, обеспечение стимулирующей среды для сложных студентов. На занятиях происходит знакомство студентов с возможными видами деятельности в Центре, развитие их социально-бытовых навыков, обучение способам коммуникации, поддержка родителей.

Для 10 студентов проходят 1-2 занятия в неделю.

УСПЕХИ ЭТОГО МЕСЯЦА:

Для Кати Н. попробовали создать ситуацию выбора в мастерской, Катя сама выбрала изделие, которое она делала. Начали занятия с коммуникативной доской.

Время работы Димы К. в Центре увеличилось на 40 минут за одно посещение (ранее это время составляло не больше часа). Это время Дима находится в Центре без сопровождения мамы. Тьютор теперь может оставить его одного на 1-2 минуты.

Гриша К. стал более терпеливым и усидчивым, больше концентрируется на работе.

Оле Н. сделали альбом с фотографиями сотрудников и студентов и визуальную поддержку в швейной мастерской. Оле мало кого знает, альбом помогает ей расширить круг знакомых людей и идентифицировать их. Визуальная поддержка помогла ей начать ориентироваться, на каком этапе она находится, и самостоятельно переходить к следующему этапу.

ОРКЕСТР



После получения посылки с профессиональными инструментами – спасибо Нине Тонкелиди! – оркестр расширил свой репертуар. Студенты импровизируют и осваивают новые инструменты – укулеле, маракасы, мандолину, калимбу, кабасу и множество других. В оркестре участвуют **12 студентов**.

В этом месяце они много репетировали перед выступлением на акции ко Всемирному дню информирования о проблеме аутизма, которая состоялась 2 апреля. Подробнее об этом – в нашем следующем отчете.



ТЕАТР



Раз в неделю занятия театральной студии на базе БДТ посещают **7 студентов**.
В конце этого месяца у ребят были интенсивные репетиции спектакля «Языка птиц»,
показ которого состоялся 2 и 3 апреля. Этот спектакль впервые был показан для широкой
публики.
Подробнее об этом – в апрельском отчете.



EarlyBird



В этом месяце в Центре начали заниматься сразу 3 новых группы, потому что у нас появились два новых тренера программы EarlyBird. Это **18 семей** с маленькими детьми. Родители будут учиться понимать своих детей и заниматься с ними, а еще – общаться друг с другом, что тоже очень важно. Напоминаем, что на сегодняшний день программу уже прошли 36 семей. Продолжительность программы – 3 месяца, в нее включены восемь групповых тренингов и индивидуальные посещения (по 4 в каждую семью).

Каждую группу ведут 2 тренера-преподавателя. Это 6 ставок, у нас их занимают 4 специалиста, один из них еще и курирует весь проект и ведет по нему отчетность.

На 3 месяца, в течение которых будет идти курс, требуется **265 265 рублей**. Мы начали сбор средств на платформе **Добро Mail.Ru**:

dobro.mail.ru/projects/pomogite-roditelyam-pomoch-svoim-detyam-s-autizmom/

ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ СОТРУДНИКОВ



Сотрудники Центра регулярно проходят повышение квалификации.

В этом месяце Региональная общественная организация инвалидов «Перспектива» запустила проект «Передача успешного опыта по включению людей с инвалидностью в общественную жизнь», цель которого – усилить эффективность работы социально ориентированных НКО в области трудоустройства, социальной адаптации людей с инвалидностью и развития инклюзивного образования.

Две наши сотрудницы, Анна Кулябина и Вероника Чендылова, приняли участие в первом обучающем семинаре проекта – «Эффективные апробированные технологии по поддержке развития инклюзивного образования и культуры инклюзии в общеобразовательных школах».

Психолог Центра, ведущая групп подготовки к трудоустройству Ольга Кудрявцева в рамках этого проекта приняла участие в 4-дневном тренинге, на котором проводилось обучение технологиям трудоустройства.

РАСХОДЫ ПО ПРОЕКТАМ



Трудоустройство:

заработная плата, включая налоги – 55 453,47 рублей

Факультативы:

заработная плата, включая налоги – 100 023 рублей

Тренировочная квартира:

заработная плата, включая налоги – 143 306,42 рублей,
оснащение и материалы – 91 954 рублей

Студия анимации:

заработная плата, включая налоги – 7 327,42 рублей

Альтернативная коммуникация:

заработная плата, включая налоги – 36 156 рублей

РАСХОДЫ ПО ПРОЕКТАМ



Спорт:

заработная плата, включая налоги – 6 814,63 рублей

Оркестр:

заработная плата, включая налоги – 50 697,02 рублей

Физическая терапия:

заработная плата, включая налоги – 28 282,09 руб., оснащение и материалы – 3 094 рублей

Досуг:

заработная плата, включая налоги – 36 114,65 рублей

Театр:

заработная плата, включая налоги – 20 690,40 рублей

Подготовительная группа:

заработная плата, включая налоги – 77 402,61 рублей

РАСХОДЫ ПО ПРОЕКТАМ



Мастерские:

заработная плата, включая налоги – 476 426,94 рублей,
оснащение и материалы – 160 503,64 рублей (из них 113 775, 45 рублей – продукты для
кулинарной мастерской, 10 075,36 рублей – материалы для швейной мастерской, 9 672,7 рублей – для
декораторской мастерской, 19 808 рублей – для керамической, 7 172,13 рублей – для графической
мастерской)

EarlyBird:

заработная плата, включая налоги – 85 542,26 рублей

Работа с родителями

заработная плата, включая налоги – 5 357,16 рублей, оплата 2-месячного цикла семинаров
по работе с семьями – 5 500 рублей

Абилитация

заработная плата, включая налоги – 240 279,13 рублей

ДРУГИЕ РАСХОДЫ



Зарботная плата сотрудников, которые занимаются продвижением и развитием: 694 497,08 рублей

Один сотрудник заведует всем хозяйством Фонда, другой курирует волонтерскую деятельность. Юрист занимается правовым обеспечением деятельности Фонда. Финансовый директор и бухгалтер отвечают за нашу финансовую деятельность. Администраторы в контакте с семьями наших ребят, записывают новых студентов, их родителей, гостей Центра на встречи, организуют составление и подписание договоров, оформляют заказы, составляют расписание, организуют поездки и мастер-классы.

У нас есть оператор и райтер-редактор, чтобы рассказывать вам про нашу жизнь, информировать людей. Есть сотрудник, который подает заявки на гранты и ведет по ним отчетность – отчетность объемная (без грантов нам не справиться). Поиском средств на развитие Фонда занимаются фандрайзер и сотрудник, который отвечает за наше продвижение и развитие. Одну ставку занимает исполнительный директор – человек, который занимается стратегическим развитием и несет юридическую и финансовую ответственность за нашу деятельность.

Зарботная плата 53 сотрудников (включая НДФЛ): 1 579 518,85 рублей



ДРУГИЕ РАСХОДЫ



Зарботная плата сотрудников, которые занимаются продвижением и развитием: 694 497,08 рублей

Один сотрудник заведует всем хозяйством Фонда, другой курирует волонтерскую деятельность. Юрист занимается правовым обеспечением деятельности Фонда. Финансовый директор и бухгалтер отвечают за нашу финансовую деятельность. Администраторы в контакте с семьями наших ребят, записывают новых студентов, их родителей, гостей Центра на встречи, организуют составление и подписание договоров, оформляют заказы, составляют расписание, организуют поездки и мастер-классы.

У нас есть оператор и райтер-редактор, чтобы рассказывать вам про нашу жизнь, информировать людей. Есть сотрудник, который подает заявки на гранты и ведет по ним отчетность – отчетность объемная (без грантов нам не справиться). Поиском средств на развитие Фонда занимаются фандрайзер и сотрудник, который отвечает за наше продвижение и развитие. Одну ставку занимает исполнительный директор – человек, который занимается стратегическим развитием и несет юридическую и финансовую ответственность за нашу деятельность.

Зарботная плата 53 сотрудников (включая НДФЛ): 1 579 518,85 рублей



ДРУГИЕ РАСХОДЫ



Аренда помещения и коммунальные услуги: 235 612,15 рублей

Сейчас мы платим коммерческую аренду за помещение Центра «Антон тут рядом» и социальную аренду за наше второе помещение, в котором сейчас идет подготовка к ремонту

Транспорт (служебные поездки сотрудников Центра): 58 000 рублей

Административные расходы (интернет, телефон, канцелярия): 26 407,28 рублей

Хозяйственные расходы: 13 748,03 рублей

Прочие расходы: налог УСН – 296 774,03 рублей